
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

A

Venezia, 10-06-2010

nr. ordine 58
Prot. nr. 26

Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: sistema senza regole per l’erogazione contributi. 
Tipo di risposta richiesto: scritta

Faccio riferimento all’Albo dei beneficiari delle provvidenze economiche anno 2009 -(ai sensi DPR 7/4/2000, n.
118) che ci è stato consegnato i questi giorni per esporre alcune considerazioni di merito: 
1- non si riscontra il criterio in base la quale sono stati erogati i contributi;
2- non si riscontra il criterio in base al quale sono state somministrate le quote dei contributi nell’ambito dello stesso
settore di appartenenza; 
3- si riscontra l’erogazione di contributi a soggetti diversi che vanno da associazioni di categoria a associazioni
sportive/culturali a società; 
4- mancano le motivazioni che giustificano il vantaggio e l’opportunità pubblica relativamente alla quantità e diversità di
contributi erogati a società e associazioni; 
5- si riscontra disparità di trattamento tra soggetti appartenenti allo stesso settore; 

CONSIDERATO

1. che le conseguenze della crisi economica che opprime l’occupazione, la produzione e le entrate, sta acuendo i tagli dei
bilanci degli enti pubblici ed impone rigore e avvedutezza nella gestione delle spesa pubblica: 

2. che il Comune, prima di arrivare alla capillare erogazione di contributi a pioggia, avrebbe dovuto a rendere noto quali e
quante siano le manifestazioni che ritiene strategiche per lo stesso ente e quali assoggettare ad eventuali contributi; 

3. che l’analisi dell’elenco dei beneficiari delle provvidenze economiche rappresenta un modo molto discutibile ed
spesso inopportuno di creare costi pubblici che ha investito in questi anni tutta la compagine politica, e che ha portato il
debito pubblico ai livelli preoccupanti ; 

RICHIAMATO
il senso di responsabilità e di buona amministrazione che deve ispirare ogni amministratore;

RICHIAMATE
le dichiarazioni del Vicesindaco e già precedente assessore Simionato che ha giustificato detti contributi

sostenendo che “ hanno consentito a un tessuto di realtà territoriali di svolgere manifestazioni che hanno coinvolto la
collettività”, le quali nulla chiariscono, peraltro per nessuna erogazione di contributo è documentata la partecipazione
(quanti ) dei cittadini. 

Ritenuto indispensabile, prima di metter mano a nuove tassazioni in capi ai cittadini, provvedere alla eliminazioni di costi
inutili e inopportuni che non possono essere giustificati con demagogiche dichiarazioni; 

Per tutto ciò premesso si interroga il Sig. Sindaco avv. Giorgio Orsoni 

Per sapere se in materia di erogazioni di contributi ci sarà discontinuità rispetto alle precedenti amministrazioni e se
intende rendere noti i criteri in base ai quali verranno erogati contributi; 
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Per sapere se intende definire l’elenco delle manifestazioni ed eventi che ritiene strategici per la città e quindi meritevoli di
contributi o se tutto sarà lasciato alla discrezionalità e contrattazione politico-istituzionale.

Saverio Centenaro
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